

29 квітня – 1 травня
Короткий огляд ситуації

Хід бойових дій. Протягом вихідних наступ російських військ на різних ділянках фронту посилювався, відбуваються спроби знайти слабке місце в обороні української армії, щоб після настання теплої погоди та підсихання землі, ймовірно, розпочати широкомасштабний наступ. Найбільш проблемними напрямками залишаються Харківська область в районі Ізюму та південні області України, зокрема, через можливу атаку з Придністров'я та очікуваний наступ з району Гуляйполя. З іншого боку, протягом останніх днів українська сторона знищила російські командні пункти і в районі Ізюму, і на о.Зміїний, що може суттєво ускладнити наступ для росіян. Також Збройні сили України відновили контроль над рядом стратегічно важливих населених пунктів Харківської області, відтіснивши російські сили в бік Білгороду. Під обстріли потрапили [Миколаїв](#), [Одеса](#), [Маріуполь](#), [Добропілля](#), [Синельникове](#) та ряд інших населених пунктів. Серед обстріляних об'єктів - чимало сільськогосподарських споруд, зокрема – сховище з добривами (селітра) в Миколаївській області. **За даними ООН, внаслідок російського вторгнення загинуло вже щонайменше 2900 людей, ще понад 3200 були поранені, при цьому українські підрахунки припускають в рази більшу кількість жертв. Згідно з даними Міністерства оборони України, з 24 лютого Росія випустила по Україні близько 1300 ракет.** У суботу відбувся черговий обмін полоненими, до України повернулися 14 людей, зокрема 7 цивільних.

Гуманітарний вимір. На тимчасово окупованих територіях України тривають терор проти місцевого населення, вилучення зерна, викрадення людей, впровадження рубльової валютної зони. 30 квітня в окупованих частинах Херсонської та Запорізької області російською стороною було [заблоковано](#) сигнал українських мобільних операторів та доступ до інтернету. В цей же день у різних населених пунктах Херсонської області тривали обшуки, зокрема, стало відомо, що російські військові викрали старосту с. Зміївка Миколу Курівчака. У Запорізькій області російські військові викрали двох британських волонтерів, які намагалися евакуювати мирних жителів. У Токмаку Запорізької області орки зняли український герб із будівлі міськради. Також російська сторона намагається взяти під повний контроль [Запорізьку АЕС](#). Триває вивезення тисяч тон зерна з окупованих територій України до РФ. Біля Попасної в Луганській області було обстріляно два [евакуаційних автобуси](#) та викрадено водіїв. **Разом із тим, нарешті розпочалася евакуація цивільних з території заводу “Азовсталь” у Маріуполі, на вечір неділі вдалося вивезти близько 150 людей, але частину з них вивезли в ОРДЛО та РФ.** Стало відомо про плани самопроголошеної влади ОРЛО [вилучити](#) українські підручники в школах на нещодавно окупованих територіях та впровадити російські програми навчання. **Важливою подією стало припинення діяльності [СММ ОБСЕ](#) в Україні через блокування її роботи Росією, деякі українські співробітники місії залишаються в заручниках на території ОРДЛО.**

Інформаційний вимір. Пропаганда РФ. Триває поширення антизахідних наративів з боку російського керівництва. Війна подається як протистояння із Заходом, а РФ “робить внесок у визволення світу від неокolonіального гніту Заходу”, за словами міністра ЗС РФ Лаврова. **В офіційному дискурсі суспільство РФ поступово готують до тривалої війни, зокрема з'являються публікації з антизахідними наративами, тим, що Захід хоче позбавити РФ “культури”, російська цивілізація протиставляється західним цінностям та вказується, що “шлях до Перемоги буде довгим і нелегким”.** Патріарх Кирил на недільній проповіді 1 травня закликав [згуртуватися](#), коли батьківщині загрожує небезпека та спільно вірити, що сильніше за культуру, науку та мистецтво.

Триває тиражування наративів про [фейковість](#) та несамостійність української влади з боку російського політичного керівництва. Критикуються [зусилля](#) західних країн щодо постачання зброї Україні. Зокрема політика Франції в цьому напрямі, рішення США.

Офіційними особами в РФ поширюється інформація про слабкість та дезінтеграцію ЗСУ, що Київ змушений відправляти резервистів на передову на Донбасі через катастрофічне зниження боєздатності української армії. Також в телеграм каналах РФ [поширюються](#) анонімні відомості, що українське керівництво відправляє українських солдатів на смерть та кидає їх як гарматне м'ясо. У соціальних мережах, телеграм каналах масово [розповсюджуються](#) інформація про начебто визнання ЗСУ фактів знущань над російськими військовополоненими.

Заслуговує на увагу офіційна інформація міноборони РФ про [співпрацю](#), тренування білоруських військовослужбовців в РФ, подається інформація про військову потугу РФ в Калінінградській області. 29 квітня Міноборони РФ офіційно [рапортувало](#) про обстріл Києва, коли там знаходився Генеральний Секретар ООН.

Заслуговує на увагу озвучування планів “інтеграції” частин Херсонської області та Запоріжської областей, відповідні нарративи поширюються російськими кримськими очільниками. З Криму в регіон доставляють “патріотичну символіку”, намагаються розвішувати “червоні прапори” та організувати ідеологічну роботу. Тиражуються повідомлення про гуманітарну місію РФ. соціальні виплати на новопідконтрольних територіях 7 тисячам пенсіонерів та бюджетникам,

За інформацією російських офіційних осіб вдень у неділю на кордоні Борисовського, Білгородського районів та Яковлівського міського округу за 20 км від Українського кордону сталася пожежа на території одного з об'єктів Міністерства оборони. У Курській області відбулася диверсія на залізничному мосту дороги Суджа — Сосновий Бір, яка використовується для пересування товарних потягів. **Українська сторона прямо не звинувачується в організації інцидентів.**